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CNIPMMR SOLICITĂ APLICAREA PRINCIPIULUI „GÂNDIŢI MAI ÎNTÂI LA 

SCARĂ MICĂ” ÎN TOATE DECIZIILE LA NIVEL NAŢIONAL ŞI LOCAL 

 PRIVIND CADRUL LEGISLATIV ŞI PROCEDURILE ADMINISTRATIVE 

 

 

I. CONTEXT LA NIVEL EUROPEAN – REVIZUIREA S.B.A. 

 

În data de 17.12.2010, Comisia Europeană a publicat Comunicarea cu titlul „Revizuirea Small 

Business Act ”, care este axată pe următoarele teme:  

 implementarea principiului "Gândiţi mai întâi la scară mică" în legislaţie şi în procesul de 

realizare a politicilor, consolidând astfel competitivitatea IMM-urilor şi atenuarea sarcinii 

administrative;  

 facilitarea accesului IMM-urilor la finanţare şi la pieţele externe.  

 

Pentru implementarea principiului "Gândiţi mai întâi la scară mică", în Comunicarea cu titlul 

„Revizuirea Small Business Act ” Comisia Europeană solicită statelor membre:  

 

 Să evalueze în mod sistematic impactul legislaţiei asupra IMM-urilor cu ajutorul 

unui "test IMM" şi să aplice principiul "Gândiţi întâi la scară mică" nu numai în 

legislaţie, ci şi la procedurile administrative care afectează IMM-urile (de exemplu, prin 

introducerea unui singur interlocutor şi reducerea obligaţiilor de raportare);  

 

 Să prezinte anual, la o anumită dată, o planificare anticipată a legislației referitoare la 

întreprinderi care va intra în vigoare în cursul următoarei perioade bugetare; 

 

 Să aplice principiul „Gândiți mai întâi la scară mică” nu numai în cazul legislației, 

ci și al procedurilor administrative care afectează IMM-urile (de exemplu, prin 

introducerea unui interlocutor unic și prin reducerea obligațiilor de raportare). 

 

 Să introducă o facilitare unică de înregistrare, care să permită IMM-urilor să 

completeze şi să prezinte toate datele financiare şi juridice necesare pentru a beneficia 

doar o singură dată de sprijinul fondurilor structurale. 

 

II. AVIZUL CESE PRIVIND REVIZUIREA SMALL BUSINESS ACT  

 

În cadrul Sesiunii plenare a Comitetului Economic și Social European din data de 21 septembrie 

2011 s-a adoptat avizul privind Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, 

Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor – Revizuirea „Small Business Act” 

pentru Europa - COM(2011) 78 final, care cuprinde următoarele idei principale: 

 

 Deviza „Gândiți mai întâi la scară mică” se traduce totdeauna prin „Gândiți-vă mai întâi la 

IMM-uri”. Deși 92% dintre întreprinderi sunt microîntreprinderi care acționează pe o mare 

diversitate de piețe, ele sunt angajatori importanți și spre ele trebuie deci să se orienteze cu 

precădere SBA și politicile UE. Cu toate acestea, microîntreprinderile întâmpină mai multe 

dificultăți în aplicarea politicilor și măsurilor legislative europene și, prin urmare, merită să 

beneficieze de mai multă atenție și de o abordare simplificată şi adaptată specificului lor. 

 

 Pe lângă necesitatea efectuării unor analize și teste de către organisme absolut independente, 

CESE solicită ca organizațiile de IMM-uri să fie consultate la pregătirea analizelor și să 

beneficieze de un „drept la replică” înainte de publicarea definitivă a acestora. 
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 Să se treacă imediat la etapa „Acționați mai întâi la scară mică.” (Act small first). SBA nu va 

cunoaște succesul scontat dacă nu se va institui o reală „guvernanță în parteneriat, cu mai mulți 

actori, pe mai multe niveluri.” Trebuie să se garanteze că partenerii economici și sociali, precum 

și toți actorii publici și privați reprezentativi sunt asociați la reflecțiile politice și în procesul 

legislativ, încă de la lansarea acestora. Prin urmare, CESE solicită ca organizațiile 

reprezentative ale diferitelor categorii de IMM-uri să participe efectiv la procesul legislativ și 

decizional, la toate nivelurile. 

 

 CESE consideră că desemnarea de reprezentanți naționali pentru IMM-uri (SME Envoys) ar 

trebui să ajute statele membre să aplice SBA. CESE recomandă desemnarea de 

reprezentanți pentru IMM-uri și la nivelul regiunilor. 

 

 

III. PROPUNERILE CNIPMMR   

 

Raportat la poziţia Comisiei Europene şi a Comitetului Economic şi Social European, CNIPMMR 

supune atenţiei Guvernului României, Parlamentului şi autorităţilor publice necesitatea luării în 

consideraţie a următoarelor măsuri pentru IMM-uri:  

 

 Aplicarea principiul „Gândiţi mai întâi la scară mică”- „Gândiți-vă mai întâi la IMM-uri” în toate 

deciziile la nivel naţional şi local privind cadrul legislativ şi procedurile administrative: 

reglementările şi procedurile administrative pentru IMM-uri trebuie să constituie regula, 

iar pentru întreprinderi mari excepţia, pentru că IMM-urile reprezintă 99,7% dintre totalul 

întreprinderilor din România (91% fiind microîntreprinderi); 

 

 Evaluarea în mod sistematic a impactului legislaţiei asupra IMM-urilor cu ajutorul unui 

"test IMM" şi aplicarea principiullui "Gândiţi mai întâi la scară mică" nu numai în 

legislaţie, ci şi la procedurile administrative care afectează IMM-urile (de exemplu, prin 

introducerea unui singur interlocutor şi reducerea obligaţiilor de raportare);  

 

 Să prezinte anual, la o dată prestabilită, o planificare anticipată a legislației referitoare la 

întreprinderi care va intra în vigoare în cursul următoarei perioade bugetare; 

 

 Organizațiile reprezentative pentru IMM-uri să fie consultate la pregătirea analizelor și să 

beneficieze de un „drept la replică” înainte de publicarea definitivă a acestora;  
 

 Luarea măsurilor necesare şi asigurarea trecerii la etapa „Acționați mai întâi la scară mică”, 

care să asigure transpunerea;  

 

 Desemnarea de reprezentanți la nivelul celor 8 Regiuni de dezvoltare din România pentru 

IMM-uri şi colaborarea cu SME Envoys la nivel naţional pentru susţinerea aplicării SBA şi a 

principiului „Gândiţi mai întâi la scară mică”- „Gândiți-vă mai întâi la IMM-uri”.  

 

 

GÂNDIŢI MAI ÎNTÂI LA SCARĂ MICĂ = 

GÂNDIŢI-VĂ MAI ÎNTÂI LA IMM-URI + ACŢIONAŢI MAI ÎNTÂI LA SCARĂ MICĂ 

 
 


